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ATA DA 148ª REUNIÃO DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM
EDUCAÇÃO - PROCESSOS FORMATIVOS E DESIGUALDADES SOCIAIS DA FACULDADE DE
FORMAÇÃO DE PROFESSORES DA UERJ.

Aos dois dias do mês de setembro de dois mil e vinte e quatro, às 9:30h, de forma remota, foi iniciada a
centésima quadragésima oitava reunião do colegiado do Programa de Pós-Graduação em Educação –
Processos Formativos e Desigualdades Sociais da Faculdade de Formação de Professores da UERJ. Estavam
presentes os/as seguintes professores/as: Luiz Fernando Conde Sangenis, Alexandre Silva Guerreiro, Márcia
Soares de Alvarenga, Maria Tereza Goudard Tavares, Lucília Augusta Lino, Amanda Mendonça, Vânia F A
Leite, Maria Luisa Furlim Bampi, Alexandra Garcia, Arthur Vianna, Mairce S Araújo, Rosa Malena, Nilda
Alves, Lucília Lino, e os representantes estudantis Lucas Salgueiro, Karla Dayana A da Paixão, Lívia
Martins B Pereira.. O Presidente iniciou os trabalhos e foram tomadas as seguintes decisões: 1. Informes-
1.1. Situação da UERJ, FFP e PPGEdu . Os professores iniciaram a reunião discutindo a atual conjuntura
da UERJ, diante da ocupação da UERJ e da FFP pelos alunos. 1.2. Representação estudantil. Não houve
nenhum informe da representação estudantil. 1.3. Andamento do processo seletivo - próximas etapa. O
professor Alexandre informou que foi solicitado à PR2 a possibilidade de realizar as próximas etapas de
forma remota, de forma condicional à situação da unidade no momento da realização da etapa. Para tanto foi
necessário mudar o texto do edital, o qual foi enviado a PR2 e a comissão está aguardando o retorno
autorizando ou não a mudança. O colegiado levantou algumas questões, e possíveis situações sobre a
realização da seleção que foram devidamente registradas pela comissão para serem levadas em consideração
na próxima seleção. 1.4. Move La América. O professor Sangenis informou que o Programa recebeu quatro
opções, sendo dois doutorados-sanduiche e dois mestrados-sanduíche, e as quatro professoras que abriram
vaga acolheram esses alunos, que poderão ficar no Brasil por até 6 meses. No momento o programa está
aguardando a confirmação das bolsas. 1.5. Edital CAPES 16/2024 AUGM. A professora Mairce informou
que foi avaliada a possibilidade do programa participar desse edital e foi decidido pela participação da
instituição de forma associada, sendo a UNICAMP a instituição proponente e que o projeto já foi submetido
e o resultado sairá em dezembro. 1.6. Andamento do grupo de trabalho responsável pela atualização do
Regimento do Programa. A professora Ma Tereza relembrou que na reunião de junho foi constituída a
comissão para esse fim, composta por Vania Leite, Sônia Câmara, e a própria Ma Tereza. E que foi
levantada a possibilidade de participação do professor Luiz Fernando Sangenis também, que confirmou sua
participação. Foi informado que por enquanto não houve andamento do grupo de trabalho. 1.7.
Coordenação Adjunta – troca de coordenadores em setembro. O professor Sangenis informou que devido
a grande demanda do evento Vozes, coordenado pela professora Ma Tereza, a coordenação do programa
achou benéfico a prorrogação do período do professor Alexandre como coordenador adjunto, e não havendo
objeção do colegiado a direção da unidade será avisada. 1.8. Informe Geral. A professora Marcia Alvarenga
solicita a indicação de um docente para fazer o parecer do projeto da professora Ivana Campos de Araújo
para pós doc com a professora Márcia Alvarenga. A professora Amanda Mendonça se candidatou para
realizar o dito parecer. O professor Sangenis relembrou a solicitação da aluna Ana Clara Granado, sua
orientanda, de ter a professora Denise Sepúlveda como coorientadora. E embora houvesse sido levantada,
anteriormente, a impossibilidade da orientação e coorientação serem do mesmo Programa, não há no
Regimento nenhum impedimento. Sendo assim, o colegiado aprova a coorientação da Professora Denise
Sepúlveda. 2. Ordem do dia. 2.1. Aprovação da ata da reunião anterior. A ata de junho foi aprovada pelo
colegiado.2.2. Sucupira - atualização das referências bibliográficas das ementas das disciplinas. O
professor Sangenis informou que se faz necessário a atualização das bibliografias presentes nas ementas das
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disciplinas do Programa para fins de avaliação do quadriênio, a professora Lucília Lino se candidatou para o
trabalho mediante ao envio das possíveis bibliografias pelos docentes que estão ministrando as disciplinas
nesse período de 2024-2. 2.3. Edital FAPERJ financiamento de eventos 2025. O professor Sangenis
informou que a data já expirou. A professora Márcia Alvarenga solicita que na próxima reunião do colegiado
seja colocado em pauta a questão dos critérios de indicação de bolsistas. 2.4. Aprovação de bancas e
prorrogação de prazos de defesa. Não há nenhuma defesa prevista. III – ASSUNTOS GERAIS. A
professora Rosimeri informou que em 26 de março de 2025 a revista do PPGEDU fará 10 anos e está sendo
organizado um evento na UNIRIO para celebrar o aniversário. A professora Ma Tereza relembrou que o
prazo para submissão de projetos para o Anpedinha é até 14 de setembro, e 8 de outubro sai o resultado. O
evento Vozes será realizado bolco C, devido a ocupação. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente
deu por encerrada a reunião, da qual, para constar, eu, Vanessa Nunes Martins lavrei a presente Ata, que lida
e aprovada, vai por todos assinada através do anexo Lista de presença (xxx).

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Documento assinado eletronicamente por Vanessa Nunes Martins, Chefe de Seção, em 04/11/2024, às
11:01, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento nos art. 28º e 29º do Decreto nº 48.209,
de 19 de setembro de 2022.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
http://sei.rj.gov.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=6, informando o código verificador 85094692 e
o código CRC 81482661.
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